
Valós anaĺızis gyakorlat, 2012. december 5.

1. Legfeljebb mekkora lehet 2x3 + 5y3 + 7z3, ha x4 + y4 + y4 = 1? (Oldjuk meg közepekkel és a Hölder-
egyenlőtlenséggel is.)

2. Igazoljuk n szerinti teljes indukcióval, hogy ha x1, . . . , xn > 0, akkor
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(A CSB egyenlőtlenség ,,Engel-féle” alakja, ... de miért is?)

3. (a) Milyen számokra, milyen súlyokkal kell feĺırni a súlyozott AM-QM egyenlőtlenséget, hogy éppen a
CSB egyenlőtlenséget kapjuk?

(b) Milyen számokra kell feĺırni a Hölder-egyenlőtlenséget, hogy éppen a súlyozott p-edik és q-adik
hatványközepek közötti egyenlőtlenséget kapjuk?

4. Egésźıtsük ki úgy, hogy igaz (és lehetőleg éles) legyen:
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5. Igazoljuk, hogy ha a, b, c, d > 0, és a + b + c + d = 1, akkor
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(́Ir versenyfeladat, 1999)

6. Igazoljuk, hogy ha a, b, c, d > 0, és a + b + c + d = 2, akkor
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7. Igazoljuk, hogy rögźıtett a1, . . . , an, w1, . . . , wn > 0 esetén
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azaz a p 7→ H(p, a1, . . . , an, w1, . . . , wn) függvény folytonos a 0-ban.

8. Egy táblázatban pozit́ıv számok vannak, továbbá adottak a v < f valós számok. Vegyük minden
sorban az elemek v-edik hatványközepét, majd ezek f -edik hatványközepét. Az ı́gy kapott szám legyen
V . Ezután vegyük minden oszlopban az elemek f -edik hatványközepét, majd ezek v-edik hatványközepét;
ezt a számot jelöljük F -fel. Melyik nagyobb, V vagy F ?

Házi feladatok

9. Legfeljebb mekkora lehet x3 + y3 + z3, ha 2x4 + 3y4 + 5y4 = 1? (Oldjuk meg közepekkel és a Hölder-
egyenlőtlenséggel is.)

10. (a) Milyen számokra kell feĺırni a CSB egyenlőtlenséget, hogy éppen a súlyozott AM-QM egyenlőtlenséget
kapjuk?

(b) Milyen számokra, milyen súlyokkal kell feĺırni a súlyozott AM-PM egyenlőtlenséget, hogy éppen a
Hölder-egyenlőtlenséget kapjuk?

11. Bizonýıtsuk be a CSB-egyenlőtlenséget úgy, hogy négyzetösszeggé alaḱıtjuk az
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kifejezést.

12. Mi lehetne a Hölder-egyenlőtlenség Engel-féle alakja?

13. Az x, y, z pozit́ıv számokra xyz = 1. Bizonýıtsuk be, hogy
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(IMO feladatjavaslat, 1998)
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